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Урок геометрії 7 клас
Тема:              Вертикальні кути, їх властивості. Кут між прямими, що перетинається.

Мета:             сформувати в учнів уявлення про вертикальні кути; вивчити теорему 

про вертикальні кути; сформувати в учнів уміння застосовувати 

вивчену теорему для розв’язування задач. Ввести поняття кута між 

прямими, що перетинаються.     

Тип уроку:    засвоєння знань, формування вмінь.

Обладнання: моніторний проектор.
Хід уроку

I. Організаційний етап. Перевірка готовності учнів до уроку, налаштування на роботу.
II. Перевірка домашнього завдання.
Математичний диктант

I варіант
II варіант
1. Сформулювати:

Означення суміжних кутів

Теорему про суміжні кути

2. [image: image1.png]


 [image: image2.png]





Рис.1

Рис.2


а) Записати всі пари суміжних кутів, зображених на рис.1 та 2.

б) [image: image3.png]


1=120◦. Знайдіть [image: image4.png]


2.

в) [image: image5.png]


2=[image: image6.png]


3. Знайдіть [image: image7.png]


1 і [image: image8.png]


4.

г) [image: image9.png]


3 – гострий; який [image: image10.png]


4?

д) Один із суміжних кутів на 27◦ (37◦) більше за другий. Знайдіть ці кути.
3. Вставте пропущенні числа, слова або рисунки
1 варіант:[image: image11.png]


  [image: image12.png]



2 варіант: [image: image13.png]153°



 [image: image14.png]



Перевірити правильність виконання математичного диктанту (використання КТ). Двом учням поставити оцінки за диктант.

III. Формування мети і завдань уроку. Мотивація навчальної діяльності учнів.
Опишіть словами взаємне розміщення кутів, позначених на рис.32 підручника.

а) [image: image15.png]


 б) [image: image16.png]


в)[image: image17.png]



Звернути увагу учнів на кути рис.32 (в).

IV. Засвоєння нових знань. 
1. Означення вертикальних кутів.

Практична робота

а) Побудуйте [image: image18.png]


АВС.

б) Доповніть півпрямі ВА і ВС до прямих МА і NС.[image: image19.png]



[image: image20.png]


АВС і [image: image21.png]


MBN – вертикальні.
Дається означення вертикальності кутів.
в) Робота з підручником.

[image: image22.png]al
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Рис. 34

Поясніть, чому кути [image: image23.png]


(a1, b1) і [image: image24.png]


(a2, b2) на рис.34 є вертикальними? Чи є 

на рис.34 ще вертикальні кути?
г) Спроектуйте на екран рисунки.
а)  [image: image25.png]L



 б)  [image: image26.png]



в) [image: image27.png]



Вкажіть вертикальні кути на даних рисунках.

д) Побудуйте кут, який дорівнює 70◦. За допомогою лінійки побудуйте кут, верти-

2. кальний з побудованим. Скільки таких кутів можна побудувати?

3. Теорема про вертикальні кути. Сформулювати теорему. 
[image: image28.jpg]b2
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Дано: [image: image29.png]


(a1, b1) і [image: image30.png]


(a2, b2) – вертикальні. Довести: [image: image31.png]


(a1, b1) = [image: image32.png]


(a2, b2).

Доведення теореми можна викласти у формі евристичної бесіди за планом:

1) Які кути (a1, b1) та (a2, b2)? Чому?

2) Чому дорівнює сума [image: image33.png]


(a1, b1) та [image: image34.png]


(a2, b2)? 

3) Знайти градусну міру [image: image35.png]


(a1, b1).

4) Які кути (a2, b2) і  (a1, b2)? Чому?

5) Чому дорівнює сума [image: image36.png]


(a2, b2)  і [image: image37.png]


(a1, b2)?

6) Знайти градусну міру [image: image38.png]


 (a2, b2).

7) Порівняти [image: image39.png]


(a1, b1) і [image: image40.png]


(a2, b2).

Усно:

[image: image41.png]



Дано: [image: image42.png]


1 = 120◦
Знайти: [image: image43.png]


2, [image: image44.png]


3, [image: image45.png]


4.

Кути, що утворилися при перетині двох прямих
[image: image46.png]



Прямі a і b перетнулися у точці О, утворивши кути: [image: image47.png]


1, [image: image48.png]


2, [image: image49.png]


3, [image: image50.png]


4.

[image: image51.png]


1 і [image: image52.png]


2 - суміжні; [image: image53.png]


1 і [image: image54.png]


3 – вертикальні і т.д.

Якщо  [image: image55.png]


1 ≤  90◦, то [image: image56.png]


1 – кут між прямими a і b.


V. Формування уміння застосовувати теорему про вертикальні кути для розв’язу-
вання задач.
Задача №1. Чому дорівнює кут, якщо два суміжних з ним кута складають в сумі 100◦?

Задача №2. Один з кутів, утворених при перетині двох прямих в 4 раза, більше за другий. Знайти ці кути.

VI. Самостійна робота з використанням таблиці.
I варіант
II варіант

[image: image57.png]




[image: image58.png]


4 = 120◦
[image: image59.png]


3 = 60◦
[image: image60.png]


2 + [image: image61.png]


4 = 300◦
[image: image62.png]


1 + [image: image63.png]


3 = 800◦

[image: image64.png]


1 + [image: image65.png]


3 = 240◦ 

[image: image66.png]


2 + [image: image67.png]


3 + [image: image68.png]


4 = 300◦

Зошити зібрати та перевірити самостійну роботу.

VII. Підсумок уроку.

1) Чи вірно, що для кожного кута можна побудувати тільки один вертикальний кут?

2) Чи вірно, що для кожного кута можна побудувати тільки один суміжний кут?

 [image: image69.png]



Рис.6

Чи є на рис.6:

а) вертикальні кути;

б) суміжні кути?

4) Сума двох кутів дорівнює 190◦. Чи можуть ці кути бути:

а) суміжними;

б) вертикальними?
VIII. Д/з.  §5 вивчити, №1, №7, №11, №12


[image: image70.png]



Дано: α =20◦, β = 10◦ 
Знайти: всі інші кути
[image: image71.png]



